

中医药服务基层全覆盖 家门口看名医享优惠

衡阳国家高新区认真落实“中医药服务全覆盖”重点民生实事项目，实现中医药服务“有人员、有场地、有服务、有设施”

■文/图 谢小青



我为群众办实事



抓药。



把脉问诊。

1 中药可像速溶咖啡一样泡着喝

10月30日，星期六，衡阳国家高新区华新医院中医馆全科诊断室排起了长队，副院长、副主任医师张和平忙着给患者把脉问诊、开单子。

在中药颗粒药房，药剂师接到“订单”后忙碌起来。这时墙上已经有十多个药罐下面的灯闪烁起来，药剂师逐个取出药罐放置在配药机上，配药机就会自动按照处方的剂量和要求，将中药配方调配分装在特制药盒里。

几分钟后中药配方便制作成颗粒，药剂师将颗粒一包包单独塑封。喝的时候，患者一次拿一包，开水一泡就能喝了。等候取药的市民王女士告诉记者：“真是太方便了，就像冲咖啡一样喝中药！”

中药配方颗粒为全成分提取，能够最大程度保留原有中药饮片有效成分。院长曾宏华介绍，“以前吃中药要花时间煮，现在太好了，有了中药配方颗粒，上班也可以带着走，越来越多的年轻人愿意接受中药。”

有些老人有空闲，愿意自己煎药，也可以将中药饮片带回去，或者由医院代煎。

开展服务，人才是关键。在全科诊断室，还有一位副主任医师曾义坐诊，退休前他在衡阳市一家三甲医院就职，擅长运用中医理论治疗内科、妇科、儿科等疑难杂症。

“在家门口的社区医院，能看三甲医院的专家名医，真是省钱又省力。”患者李女士说。



不少患者选择针灸理疗。



调制中药配方颗粒。

2 中医理疗“价廉物美”

“舒服。”在二楼的理疗馆，医生贺喜的针刚扎进文昌菊腰椎的穴位，躺在床上的她直舒一口气。

前几天，文昌菊的老毛病腰椎间盘突出又犯了，痛得走不了路，儿子背着她来到了华新医院，当天进行针灸后就可以下地走路。

为了方便治疗，文昌菊办理了住院，“连续做了3天针灸，还吃了中药，我的腰椎病好了很多。”

中医理疗下基层，“价廉物美”很重要。文昌菊说，能在家门口享受中医理疗，方便又便宜。一个星期下来，医保报销后只需要自费500块钱。

在一旁的老人罗成咸接过话，她因为腰腿疼痛也在做针灸，她看的是门诊，“一个星期只需要自费180元，对于我们这些收入一般的老人来说，相当划算。”

贺喜有着十多年的从医经验，因过硬的针灸技术，深受广大患者好评。在记者采访时，门外排起了长队。

贺喜介绍，大部分老年人有腰腿疼痛的毛病，一天从早到晚最多能为20位患者理疗，为了不让大家扑空，他只有在星期六、星期天下午休息半天。

华新医院中医馆成立于2015年，老院受场地限制，只有一个理疗室、一个中药房、一位全科门诊医生。

为提升居民基本医疗卫生服务水平，并结合“我为群众办实事”实践活动要求，满足人民群众对优质医疗服务的需求，今年7月10日，华新医院新院正式揭牌启用，实现场地、人员、设备“升级”。目前，中医馆有两名副主任医生，开设中药颗粒药房、中药房、全科诊断室、针灸室、理疗室等，可提供把脉问诊、针灸、拔罐、穴位贴敷、刮痧等多种中医康复项目。

随着中医药技术在全区的推广运用，越来越多的群众在家门口就能享受到优质的中医药服务。

“搬入新院后，有力推动了中医药诊疗的服务水平，诊疗环境得到较大改善，服务能力及群众满意度明显提升，诊疗人次也大幅增长，有力保障了广大群众的基本就医需求。”曾宏华说。

校企合作 实现“四赢”

湖南工学院与湘南湘西高新软件园签订战略合作协议

本报讯(谢小青 通讯员 匡芳林) 11月2日，湖南工学院与湘南湘西高新软件园校企合作签约仪式举行。双方通过合作，可以优势互补、资源共享，实现学校、园区、企业、学生“四赢”。

湖南工学院党委委员、副校长何建雄表示，校企合作既能发挥学校和企业各自的各自优势，又能共同培养社会与市场

需求的人才，是实现园区、企业、学校、学生、乃至社会共赢的重要举措，是培养应用型人才高质量发展的必然选择。以本次签约为契机，湖南工学院将组织有关部门和各二级学院与湘南湘西高新软件园进行对接，就合作细节进行进一步沟通交流，采用柔性方式深化校企合作。

高新区有关负责人指出，此次签约

是深入实施“三高四新”战略，推进“三强一化”建设的重要举措，对于深化校企合作，强化人才培养，促进科技创新，为衡阳国家高新区和衡州大道数字经济走廊建设注入新鲜血液具有重要意义，双方将进一步强强联合，争取早日见成效。

湘南湘西高新软件园也将进一步链

接中国电子集团资源，搭建校企合作平台，推动产学研合作书写新篇章。

签约仪式后，双方还就校企合作内容、合作目标等内容展开热烈的讨论，形成广泛共识，以此次签约为契机，充分挖掘合作机会，深入开展专业共建、人才培养等合作，协同推进产教融合，实现校企共赢。

书山香径可追梦 青春岁“阅”正当时

蒸水办事处举行“全民享阅读，书香满蒸水”读书日活动



学习充电。

本报讯(谢小青 通讯员 朱颜) 为深入打造“学习型单位”，营造全民阅读氛围，10月29日，蒸水办事处“全民享阅读，书香满蒸水”读书日活动在陆家乡图书馆举行，蒸水办事处综合治理队全体队员及办事处各部门、管理处、社区(服务站)30余人参加活动。

据了解，为响应党中央“倡导全民阅读，建设书香社会”的号召，蒸水办事处将每月第一周、第三周五下午定为读书分享交流日，分别由办事处机关各站、办、所及基层党组织负责人牵头组织，每次参与人数为30—40人，通过读书分享日、读书会、主题党日、主题党课等形式，引导带动他们深入学习党史、国史，在谱写更加出彩的高新区事业发展绚丽篇章中贡献力量。

红领巾向党 争当红色传人

二塘小学开展红色教育活动



参观国防教育广场。

本报讯(文/图 谢小青 通讯员 周艳) 为扎实开展小学生党史学习教育，发扬红色传统、传承红色基因，近日，二塘小学二三年级的孩子们开展了回顾革命历程、缅怀革命先烈、传承革命精神的主题实践活动。

孩子们在老师的带领下参观了国防教育广场，看到广场上陈列的我军退役的坦克、战斗机、榴弹炮和雷达车等军事装备，孩子们兴奋不已，老师教育孩子们要时刻提醒自己居安思危、自立自强。参观完国防教育广

场，沿着一条曲径小路下去，来到了陆家新屋。

陆家新屋南向墙面至今还保留着数十处清晰可见的弹洞、弹孔，老师向孩子们介绍这里是衡阳保卫战纪念馆。走进纪念馆，同学们参观了抗战沙盘、图片和实物，聆听讲解员对衡阳保卫战的详细解说，重温了衡阳保卫战的抗战历史，也对民族英雄的顽强拼搏、不怕牺牲的大无畏精神有了更深层次的理解。



10月30日，祝融小学在石鼓书院开展“以诗会友，传承国学精粹”主题古诗词闯关活动，旨在弘扬中华优秀传统文化，传承国学经典，提高学生传统文化修养和思想道德素质。 ■通讯员 周轩 摄